



“超级商铺”为何关门歇业？

电商冲击、同质竞争、成本提高等多方面原因，导致中山路部分店铺难以为继

6月底7月初，无论是线上网店还是实体商家都在赶乘“年中大促”末班车，走销量冲业绩，辛苦忙碌之余也赚得钵满盆满。然而，对于中山路上的一些临街店铺来说，日子却没那么红火。记者日前在中山路走访发现，有多家门店关门或歇业转让招租，经营状况颇为惨淡。

王庭萍

多家店铺转让招租

7月4日上午10点多，记者从南禅寺出发，沿着中山路由东向北走，路过二院时，凭印象来到附近一家“85度C”想买一杯饮料，不过来到店前，却发现门头紧锁，两张“招租”告示张贴于大门两边，同时大幅红色海报印着“10年稀有的超级商铺”。印象中，以前这家店总是熙熙攘攘的模样，选购要等待，结账要排队，怎么说就关了？遭遇与之相似的还有八佰伴对面的一家手撕面包店，店面依旧开张，只是多了张“旺铺招租”的告示。沿街向北走几十米是一家名为“集宝斋”的玉石古玩店，门头贴着“店面转让”的贴条，店身橱窗里“全场一折 议价转让”的大幅字牌相当醒目。

记者发现，关门或者歇业的招租转让店面还有原庆和银楼、

BLOVES婚戒定制、欧托普眼镜、江苏银行、三福时尚等十几家店面。

“中山路在无锡的商业地位不复当年有多方面的原因，比如地铁分流、电商冲击、用工以及房租成本增加、周边综合体发展和市中心常住人口外扩等，其中地铁分流以及电商的迅速崛起冲击最大。”无锡市中山路商业街管理办公室潘宏鸣说，地铁开通以后确实给市中心增加了一些人流，但因地下商店和沿街商铺同质竞争，对消费者的分流也不容小觑。

政府牵头重聚人气

潘宏鸣告诉记者，政府相关部门一直关注中山路以及中山路商圈的升级改造，梁溪区已于去年启动中山路商圈存量资产盘活，并为有意向的接盘企业牵线

搭桥，如红豆万花城接手远东百货、鸿运由常工房地产有限公司“接盘”等。记者了解到，去年5月，德根饭店接手华光大厦是中山路商圈首个盘活存量的实例；今年4月份，江苏国网集团接手闲置达4年的天安大厦，预计10月份所有商铺都将开业。

另外，根据规划，梁溪区将通过文化、商业、旅游融合发展重聚人气，加快业态调整和提升，弥补市中心商务区缺失的功能，如在中山路商圈增加更多体验式消费等。“这些都是政策层面的定位，对商铺来说也只是引导和参考，具体怎么做，选择权还在各个商户手中。”潘宏鸣补充道。

至于从一号线地铁开建之时呼声就很高的中山路步行街，中山路商业街管理办公室相关负责人表示，步行街的开建要通盘考虑，目前还处在调研阶段。

物联网设计竞赛创新创客大赛启动

7月4日，2017世界物联网博览会物联网设计竞赛创新创客大赛，于国家传感网创新示范区——无锡市正式启动。

大赛作为今年9月即将召开的世界物联网博览会重头戏之一，由无锡市经信委、无锡市教育局指导，江南大学、中国移动江苏公司、中移物联网有限公司主办，中国移动江苏公司无锡分公司、无锡市教育信息管理服务分中心、感知中国物联网商会、感知集团、江苏信息职业技术学院等单位共同承办。

据悉，无锡移动为本次大赛主要承办单位，在网络部署、物联网、大数据、云计算等方面，都具有充分的技术和资源

优势。无锡移动于今年1月份建成的江苏省首个统一开放的物联网公有云平台——无锡物联网公有云平台，将作为本次大赛专业组的官方技术平台，全面支撑参赛创客们快速开展物联网产品研发和高效部署。

根据参赛对象不同，大赛设青少年组和专业组两组竞赛。青少年组主要针对中小学参赛选手；专业组主要针对高校学生、物联网创客、创业团队及企业等。对于两组分别进入决赛的选手均设置一等奖、二等奖、三等奖以及优秀、常规奖项若干，并设置最佳团队奖、最佳组织奖等，最高可获5万元奖金。 金辰

无锡市现代农业政产学研合作签约

昨天，由中共无锡市委、无锡市人民政府举行的无锡市现代农业政产学研合作签约仪式隆重举行。

仪式上，“无锡尚田农村六次产业研究院”、“江南大学-江苏无锡太湖可可食品公司可可食品创新研究院”揭牌。无锡市政府分别与南京农业大学、南京林业大学、江苏省农业科学院、中国水产科学研究院淡水渔业研究中心、江苏省林业

科学研究院签署深化现代农业（渔业、林业）发展合作协议；无锡市委与江南大学食品学院签署深化现代农业发展合作协议；无锡食品科技园、江苏无锡太湖可可公司与江南大学食品学院签署合作协议。会上还签约了《共建无锡城市生态国家级定位站》《农业废弃物的资源化利用研究》《乌饭树叶深加工及产品开发》等12个现代农业政产学研合作项目。 王庭萍

湖滨商业街完成全新升级

记者日前获悉，湖滨商业街将完成又一次改造提升，并将在7月中旬举办龙虾·美食欢乐嘉年华。

7月中旬，“最美湖滨商业街”改造提升项目将完成，届时，新升级的“一帆风顺”主题雕塑落成、樱花大道等项目都将启用。此外，为营造建设“幸福蠡湖、最美蠡湖”系列表彰活动还

将同步进行，滨湖区蠡湖街道党工委、办事处将发出倡议，号召市民“做一个有道德的人”。

与此同时，湖滨商业街龙虾·美食欢乐嘉年华也将在湖滨商业街东广场盛大启幕！活动中，无锡知名龙虾品牌及美食商家将来到湖滨商业街，完整集中展现各自的美食，现场将会开展免费试吃、售卖、新品发布等活动。 黄琪

山水城通过大走访为民解忧

自今年3月“连心富民、联企强区”大走访活动启动以来，滨湖区山水城坚持“一户不落，一企不忘”真走访，见人见事见问题，按照“不回避矛盾、不掩盖问题、不过滤意见”原则，对走访过程中摸排出的具体问题、征集来的意见建议，进行仔细梳理，逐一登记建档。

截至6月底，山水城各级党员干部已走访近600多人次，共计19490户社区家庭，1026家企业，累计走访达6万多人次，收集梳理问题2053个，解决问题626个。据初步统计，大走访解决问题的派工单主要集中在民生改善类、产业发展类、社会治理类等方面。 丁月 邓力攀

福彩“快3”亿元大派奖火热进行中 每种投注方式全面加奖

全省福彩“快3”1亿元大派奖活动火热进行中！每种投注方式全面加奖，不同投注方式中奖后均能获得奖上奖，单注奖金分别提高16.7%至26.7%，返奖率接近70%。1亿元派奖奖金派送完毕，次日停

止。“快3”游戏以3个号码（每个号码为1至6自然数之一）组合为1注彩票进行投注，10分钟开一期，每天82期。1个亿的派奖惊喜让您嗨翻夏日！ 匡笠



整列地铁以水浒故事和上世纪老巷子景象为主题，让广大市民重温童年经典记忆

水浒故事、上世纪老巷子，让乘客重温童年记忆 地铁“连环画季”怀旧来袭

7月，无锡地铁“连环画季”第三波活动“一趟倒回旧时光的列车”怀旧来袭。整列地铁以水浒故事和上世纪老巷子景象为主题，让广大市民重温童年经典记忆，也向孩子们讲述大人的童年。

黄琪文/摄

每节车厢讲述一个水浒故事

据无锡地铁工作人员介绍，这辆全国首推的水浒连环画专列在充满怀旧的氛围之中，为乘客讲述了《快活林》、《林冲雪夜上梁山》、《狮子楼》、《李逵下山》、《闹江州》、《野猪林》6个经典的水浒章节故事，每节车厢讲述一个故事，让乘客在片刻之中通过精彩片段重温六七十年代小人书的阅读体验。

市民们熟悉的水浒好汉——及时雨宋江、玉麒麟卢俊义、智多星吴用……在这列水浒连环画专列车厢里，用一节车厢专门展现了《水浒传》连环画里英雄好汉的形象，或粗壮鲁莽，或英勇善战，直观映入市民眼帘。

一条被刻在时光里的老巷子

青砖路、斑驳墙、老木门、小人书摊……整个车厢像是一条被刻在时光里的老巷子，车头车尾

穿插着孩童如痴如醉看小人书的画面，随风飘散的连环画书页充斥了整列车厢，让黑白记忆一下子穿越到久远的从前，那个没有平板、iPhone，没有电子游戏，徜徉在小人书的世界里的年代。

一位市民表示，“我们的童年没有其他的娱乐方式，连环画是最‘奢侈’的精神娱乐，我们以前省吃俭用买小人书。这列车，给已经是大人的我们一个回忆童年的契机，也让现在的孩子知道，我们的童年有小人书，还有泥巴和汽水。”